PRZYGOTOWANIE DO PRACY KLASOWEJ NR 1 ,,FUNKCJA KWADRATOWA’’            KL. II LZ

ZAD.1

Odczytaj z wykresu i podaj odpowiedzi na poniższe podpunkty:

a) dziedzina funkcji f(x),

b) przeciwdziedzina funkcji f(x),

c) miejsca zerowe funkcji f(x),

d) fmax lub fmin,

e) podaj dla jakich argumentów funkcja f(x) jest rosnąca,

f) podaj dla jakich argumentów funkcja f(x) jest malejąca,

g) podaj oś symetrii paraboli,

h) podaj dla jakich argumentów funkcja f(x)(0,

i) podaj dla jakich argumentów funkcja f(x)(0,

j) podaj postać kanoniczną f(x),

k) podaj postać iloczynową f(x),

l) podaj punkt przecięcia z osią OY.

ZAD.2.

Narysuj funkcje i podaj ich własności wg podpunktów a÷l zad.1.

a) y = -2x2+3x-1,                                        d)  g(x) = x2-9,

b) y = x2-4x,                                                e)  k(x) = -x2+4,

c) y = x2+2x+3,                                           f)   h(x) = -x2-2.

ZAD.3.

Rozwiąż równania kwadratowe:

a) (1-3x)2+3x-4x2 = 9,                                 e)  2p2-50 = 0,

b) (x+1)(2x+3) = 4x2-22,                             f)   4z+1 = 2z2,

c) (3-x)(x-1) = (x+2)(x-1),                           g)   (t+2)2 = 0,

d) r2-7r+6 = 0,                                               h)   -2(s-2)(s+4) = 0.

ZAD.4.

Rozwiąż równania dwukwadratowe wprowadzając pomocniczą niewiadomą:

a) 2x4-4x2-6 = 0,                                            d )  (x2-9)(x2-16) = 15x2,                                          

b) x4-2x2+3 = 0,                                             e )  x4-5x2+4 = 0,

c) x4-17x2+16 = 0,                                          f ) –x4+5x2-6 = 0.

ZAD.5.

a) Dany jest trójmian y = -x2-2x+3,

b) oblicz sumę odwrotności pierwiastków tego trójmianu,

c) oblicz sumę kwadratów tych pierwiastków.                 

ZAD.6.

Wyznacz współczynniki  b , c  trójmianu  y = x2+bx+c, jeśli  x1 = 3,  x1+x2 = 3                                  z zastosowaniem wzorów Viete’a.
ZAD.7.

Rozwiąż nierówności:

a) x2-4x ( 0,                                                          d) 2x2-7x+5 < 0,

b) z2+6 > 0,                                                            e) x2-4 ( 0,

c) ( r-5)2 ( 0,                                                          f) –x2+22 ( 0.

ZAD.8.

Zbadaj dla jakich wartości parametru k równanie x2-kx+1 = 0:

a) ma dwa różne rozwiązania,

b) ma dokładnie jedno rozwiązanie,

c) nie ma rozwiązań.
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